



## ВІХИ ТВОРЧОЇ СПІВПРАЦІ МІЖ ОСВІТЯНСЬКИМИ ЗАКЛАДАМИ

**85-річчя** – поважний вік і для людини, і для будь-якої установи. Для навчального ж закладу – це достатній час для випробування на витривалість і здатність до розвитку, до продукування у суспільство не

лише нових ідей і теорій, але й активних діячів, агентів змін, що понесуть у собі і втілять ці ідеї, роблячи світ кращим.

Саме до таких закладів і належить Кременчуцький педагогічний коледж імені А. С. Макаренка – «альма-матер» багатьох видатних педагогів Полтавщини й України, сучасний інноваційний освітній комплекс, з яким у Полтавського обласного інституту післядипломного педагогічної освіти ім. М. В. Остроградського склались особливі стосунки і зв'язки, основою яких є довгі роки творчої та плідної співпраці, цікаві спільні проекти й заходи, педагогічне співзвуччя і справжня освітянська дружба.

Окреслимо основні віхи творчої співпраці між двома нашими освітянськими закладами, але й прагнення ще раз, у світлі 85-річчя, яке святкують наші колеги, стисло проаналізувати зроблене і створене спільно, подивитись перспективно у майбутнє – у спектрі завдань нової освіти для пошуку пріоритетів і загальних орієнтирів.

Одним із важливих напрямів співпраці ПОШПО ім. М. В. Остроградського і Кременчуцького педагогічного коледжу ім. А. С. Макаренка (далі – КПК), який варто назвати, є *консультативно-методичний центр*, який при Кременчуцькому училищі було створено ще у 2003 році.

Курси підвищення кваліфікації для працівників дошкільних навчальних закладів міста і області при педучилищі діяли ще з 1991 року, керувала ними завідувачка дошкільним відділом, методист і психолог Л. К. Трушевська.

Нині центр проводить якісне професійно-практичне підвищення кваліфікації педагогічних працівників у південному регіоні Полтавщини, доносить до безпосередніх виконавців у дошкільних закладах і школах провідну ідею ПОШПО щодо впровадження інтерактивних методів навчання, розвитку інноваційного потенціалу вчителів.

У 2015 р. на базі консультаційно-методич-

ного центру курсове підвищення кваліфікації пройшли 573 педагога (вихователі ДНЗ та вчителі початкових класів, математики, фізики, інформатики, біології, суспільних дисциплін, філологи – вчителі української, російської мови та літератури, англійської мови, вчителі праці, фізичного виховання, завідувачі та методисти ДНЗ, працівники позашкільних закладів для дітей та юнацтва, шкільні бібліотекарі).

Протягом 2014–2016 років з метою вдосконалення своєї професійної майстерності три групи педагогічних працівників КПК пройшли проблемні курси підвищення кваліфікації «Розвиток та саморозвиток творчого потенціалу педагога».

Також викладачі КПК є успішними і затребуваними лекторами на курсах підвищення кваліфікації (В. В. Шакоцько, Т. І. Лисенко, Н. Г. Кіндякова, Л. І. Самусь, Л. П. Грисенко, С. М. Яненко, Л. В. Крупіна, Н. А. Скороплют); тренерами з підготовки школярів до Всеукраїнських учнівських олімпіад з інформатики та інформаційних технологій (В. І. Мельник, М. Р. Маєвська, О. В. Котлярова, І. Л. Гаврильчук). Із метою вдосконалення методики викладання окремих тем для вчителів інформатики області проводяться засідання авторської творчої майстерні Т. І. Лисенко, викладача КПК, за темами «Методика викладання теми «Текстовий процесор» і «Методика викладання теми «Моделювання».

Творча співпраця з Кременчуцьким педагогічним коледжем здійснюється і через *Всеукраїнський науково-практичний освітньо-популярний журнал «Імідж сучасного педагога»*, що триває 17 років: понад 60 публікацій викладачів і студентів навчального закладу розміщені на сторінках видання. У номері 1'2011 було представлено досвід роботи Кременчуцького педагогічного училища імені А. С. Макаренка і консультативно-методичного центру Полтавського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти ім. М. В. Остроградського щодо проектування розвитку і трансформації освітньої системи підвищення кваліфікації педагогічних кадрів.

За ініціатииви педагогічного колективу коледжу видано три тематичних спецвипуски журналу: № 6'2000 – «Кременчуцьке педагогічне училище імені А. С. Макаренка»; № 2'2016 – «Розвиток професіоналізму ви-

кладача і студента педагогічного коледжу»; № 8'2016 – «Уроки життя педагогічного коледжу Кременчуччини».



Для ефективного використання можливостей ПОШПО ім. М. В. Остроградського та КПК імені А.С.Макаренка щодо забезпечення педагогічних працівників області друкованою продукцією, що містить найновіші досягнення психолого-педагогічної науки, передовий педагогічний досвід, ознайомлює з інноваційними технологіями у 2010–2015 рр. була розроблена і дієла обласна Програма видавничої діяльності обох освітніх закладів для науково-методичного забезпечення регіонального компоненту освіти.

Тісно співпрацюють інститут і коледж з питань поширення передового педагогічного досвіду вчителів різних фахів, діяльності авторських творчих майстерень учителів, за результатами роботи яких видаються методичні посібники, дидактичні матеріали, методичні рекомендації, проводяться семінари та презентації. Зокрема, у 2016 р. з української мови, української та зарубіжної літератури пройшла авторська творча майстерня лауреата IV туру Всеукраїнського конкурсу «Учитель року – 2014» у номінації «Світова література» О. М. Куца з проблеми: «Формування на уроках світової літератури моральних компетентностей учнів з використанням сучасних інформаційних технологій. Освітні проекти Вікіпедії». Проводяться спільні заходи щодо утвердження української мови як державної, зокрема, обласні семінари, майстер-класи, творчі конкурси.

Завдяки чудовій матеріальній базі Кременчучський педагогічний коледж імені А.С. Макаренка є частим і комфортним місцем для проведення конференцій, семінарів, тренінгів, олімпіад різного рівня. 18 березня 2016 року нашими закладами спільно було проведено I Всеукраїнську науково-практичну конференцію «Актуальні питання сучасної педагогіки:

творчість, майстерність, професіоналізм».

Уже п'ятий рік у с. Потоки Кременчучського району успішно продовжують роботу навчально-тренувальні збори з питань підготовки учасників Всеукраїнських учнівських олімпіад з навчальних предметів на базі Полтавської обласної спеціалізованої школи-інтернату II-III ступенів з поглибленим вивченням окремих предметів та курсів при Кременчучському педагогічному коледжі імені А. С. Макаренка. Навчальний процес триває протягом 9 місяців на рік із 9 навчальних предметів (математики, історії, хімії, української мови і літератури, інформатики, географії, англійської мови, біології, фізики). Щорічно у Потоках проходять навчання 1260 учнів – учасників Всеукраїнських учнівських олімпіад. Усього за 4 навчальні роки тут пройшли навчання 5040 обдарованих дітей 8–11 класів.

Для забезпечення якісного навчального процесу залучаються найкращі викладачі загальноосвітніх та вищих навчальних закладів не тільки Полтавщини, а й інших областей України. Заняття у Потоках проводяться за програмами та навчальними планами, розробленими методистами Полтавського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти ім. М.В. Остроградського.

Під час навчально-тренувальних зборів учні поглиблено вивчають улюблений предмет і завдяки здобутим знанням показують високі результати на Всеукраїнських учнівських олімпіадах з базових дисциплін та інших конкурсів. Так, за останні 4 роки значно покращився загальний рейтинг Полтавської області, а саме: за результатами Всеукраїнського етапу олімпіад область піднялася з 24 місця на 6, а за результатами III етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН України з 13 місця на 8.

Після занять для учнів працюють секції футболу, волейболу та настільного тенісу. У 2015–2016 н. р. були проведені спортивні змагання «Боги Олімпії», шоу-програми «Голос діти», круглі столи «Вогник душі», туристичні квести «Юні Шерлоки», соціальні проекти «Знайди друга», творчі години «Руки-ножиці», години спілкування «Мое майбутнє», соціальні акції «Послання нащадкам».

Робота з обдарованими дітьми – перспективний напрям, який дає свої плоди і є важливою інвестицією у майбутнє. До переліку 10 топ-подій освітянського життя регіону, який щороку визначаються внаслідок рейтингового опитування працівників ПОШПО та освітян області, кілька останніх років поспіль входили

перемоги на Міжнародних учнівських олімпіадах з інформатики учнів Полтавської обласної спеціалізованої школи-інтернату II–III ступенів з поглибленим вивченням окремих предметів і курсів при КПК імені А. С. Макаренка. До речі, на обласному етапі учнівських олімпіад 2014–2015 н. р. саме учні цього закладу отримали найбільшу кількість дипломів (54). На VII Всеукраїнському фестивалі робототехніки «Robotica-2015» команда ліцею «ПОЛІТ» при КПК імені А. С. Макаренка (тренер О. В. Котлярова) отримала III призове місце.

Плідним напрямом співпраці наших закладів є розвиток *шкільного дебатного руху Полтавщини* – перспективного напрямку, спрямованого на практикування навичок критичного мислення учнів середнього і старшого віку. Спільно проводяться семінари-тренінги та різноманітні навчальні заходи. Учнівська команда «Геліос» КПК під керівництвом М. С. Лихмана, викладача суспільних дисциплін, є постійним учасником щорічних обласних змагань інтелектуальної гри «Дебати» та неодноразовим переможцем (фото 1):



☞ Фото 1. Обласні змагання інтелектуальної гри «Дебати-2016» для учнів 9–11 класів в англomовному та україномовному треках

Продуктивним полем багаторічної співпраці наших закладів на різних рівнях є галузь *інформатики та інформаційних технологій*. На всеукраїнському рівні на базі КПК неодноразово проводилися олімпіади й конкурси з інформатики (2007 – IV етап Всеукраїнської учнівської олімпіади з інформатики; 2009 – фінальний етап Всеукраїнського конкурсу «Учитель року – 2009» у номінації «Інформатика»; 2015 – Всеукраїнський турнір юних інформатиків).

На обласному рівні КПК протягом багатьох років є базою проведення III етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з інформатики. Тут проходять численні семінари для методистів інформатики щодо викладання інформатики в ЗНЗ, реалізації проекту «1 учень – 1 комп'ютер», «Рівний доступ до якісної освіти»; тренінги за програмою Інтел «Навчання для майбутнього» (фото 2):



☞ Фото 2. Фінальний етап XV Всеукраїнського турніру юних інформатиків на базі НОК «Ерудит»

Департамент освіти і науки Полтавської обласної державної адміністрації спільно з Полтавським обласним інститутом післядипломної педагогічної освіти ім. М. В. Остроградського розробив проект обласної програми «Опікуємося освітою» на 2017–2020 рр., що містить розділ: «Підтримка роботи з обдарованими і талановитими дітьми та молоддю».

Окремих слів вдячності й поваги заслуговує багатолітній незмінний директор коледжу **Іван Васильович Гальченко**. Талановитий педагог і керівник, він зробив усе, щоб тандем Кременчуцького педагогічного коледжу імені А. С. Макаренка та Полтавського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти ім. М. В. Остроградського рухався впевнено й поступально.

На завершення хотілося б побажати нашим колегам бути такими ж ефективними й активними у відчутті та упровадженні дієвих освітніх новацій, якими вони були весь цей час, щоб наша творча співпраця продовжувалась і примножувалась на благо української освіти.

*Ректор Полтавського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти ім. М.В. Остроградського, кандидат педагогічних наук, доцент*  
**В. В. Зелюк**